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PS Varlaam, la Schitul Prodromu: Maica 
Domnului nu a părăsit lumea și este mereu 
mijlocitoare pentru neamul creștinesc

„Trecând la viața veș­nică și fiind ridicată cu trupul la cer de către Fiul ei, Maica 
Domnului nu a părăsit lumea și este mereu mijlocitoare pentru neamul creștinesc 
din toate timpurile și din toate locurile”, a afirmat duminică PS Varlaam 
Ploieşteanul la Schitul românesc Prodromu de Adormirea Maicii Domnului.

În cuvântul rostit la Sfânta Liturghie, Episcopul vicar patriarhal a subliniat că 
sărbătoarea amintită este transmițătoare de optimism și nădejde.

„Este un praznic mare, numit de popor Sfânta Marie Mare, considerând că dintre 
toate praznicele închinate ei, cel mai important, transmițător de optimism și de 
nădejde pentru noi este praznicul Adormirii Maicii Domnului. La o primă vedere, la 
această sărbătoare ar trebui să fim întristați, pentru că Maica Domnului pără­sește 
ceata Apostolilor, a primilor creștini din Efes și din Ierusalim, mutându-se la viața 
veșnică”.



„Troparul praznicului ne încredințează că Maica Domnului întru naștere fecioria a 
păzit, adică L-a născut cu trupul pe Fiul lui Dumnezeu, făcând om necunoscând 
bărbat, Iisus născându-Se din ea fără a-i strica pecețile și rămânând fecioară. De 
aceea, în cântările noastre o numim deodată Născătoare de Dumnezeu și, de 
asemenea, pururea Fecioară”, a precizat Preasfinţia Sa.

În timpul Sfintei Liturghii, Preasfinţitul Părinte Varlaam Ploieşteanul l-a hirotonit 
ieromonah pe ierodiaconul Matei Andriucă, viețuitor al schitului, care s-a remarcat 
printr-o slujire de peste 30 de ani în treapta diaconiei.

Părintele Matei s-a format duhovnicește pe lângă Părintele Cleopa Ilie și Părinte 
Petroniu Tănase. El este pictor și restaurator de icoane, ucenicind în tinerețe pe 
lângă Arhimandritul iconar Vartolomeu Florea de la Mănăstirea Sihăstria.

Răspunsurile liturgice au fost date de Grupul Psaltic Byzantion și de părinții 
Schitului românesc Prodromu.





Foto credit: Răzvan Mihai Clipici, directorul componentei Cultură de la Sectorul 
cultură, pictură și restaurare al Adminis­trației Patriarhale

basilica.ro

https://basilica.ro/ps-varlaam-la-schitul-prodromu-maica-domnului-nu-a-parasit-lumea-si-este-mereu-mijlocitoare-pentru-neamul-crestinesc/

